

## Дожили: в России появился «хлеб для бедных»

В Самаре в продажу поступил специальный продукт – «социальный хлеб», рассчитанный на малообеспеченные слои населения. Его особенностью является то, что произведен данный хлеб из муки «пониженного» качества, а предлагаемая покупателям буханка весит меньше обычного.

К таким незамысловатым уловкам были вынуждены прибегнуть местные хлебопеки, дабы не работать себе в убыток.

Многие регионы России столкнулись сразу после президентских выборов с тем, что еще осенью прошлого года предсказывали коммунисты. Как уже отмечала редакция нашего сайта, Питер переживает аналогичные явления. Так, две недели назад одна из крупных компаний, производящих хлебобулочные изделия, уведомила партнеров о повышении отпускных цен на свою продукцию.

Проблема резкого и «неожидан-

ного» подорожания хлеба стала предметом обсуждения на заседании правительства РФ. Как было заявлено, российский кабинет министров «готов принять экстренные меры, чтобы стабилизировать цены на хлеб». Однако особо было подчеркнуто, что решение проблемы федеральные чиновники будут искать в наборе рыночных инструментов. Хотя любому здравомыслящему человеку понятно, что в обществе, где все подчинено идее извлечения прибыли, цены просто не могут не расти!

А пока те, кому подскочивший в цене

хлеб высшего сорта не по карману, будут питаться низкосортным продуктом – «социальным хлебом». Впереди, вероятно, другие «хорошие подарки» капиталистической системы: переход на суррогатное мясо и маргарин вместо сливочного и растительного масел. Поскольку согласно озвученным господином Кудриным официальным данным, каждый пятый житель нашей страны находится за чертой бедности. Вот оно обещанное рыночное изобилие.

Срpf.spb.ru  
19.03.2008



Рисунок Олега ХРОМОВА

## В мае хлеб подорожает

По мнению большинства экспертов, так называемые правительственные «хлебные соглашения» доживают последние дни. Всему виной перманентный рост цен на муку и другое сырье, и, как следствие, столь же закономерный рост потерь хлебопекарной отрасли.

Как заявил недавно председатель Гильдии пекарей и кондитеров Кубани Александр Головенко, «рентабельность производства хлеба сейчас минусовая, руководители многих предприятий берут кредиты, чтобы погасить задолженность по зарплате, поскольку ничего не зарабатывают». Уже сейчас мука стоит 9,50 - 10 рублей за килограмм, а отпускная цена буханки хлеба по-прежнему держится на уровне тех же 10 рублей. При этом практически все издержки пекарен растут весь период действия так называемых «хлебных соглашений».

По некоторым данным, свободная от государственного контроля мука подорожала с начала года по стране в среднем почти на 21%. Сегодня только крупные предприятия с широким ассортиментом могут покрыть издержки производства дешевого хлеба повышением цены на дорогие сорта. Так, один из ведущих питерских производителей хлебобулочных изделий в начале марта известил партнеров, что с 4 марта будет вынужден повысить отпускные цены на свою продукцию (не подпадающую под рамки «соглашения»). Причина банальна – постоянный рост закупочных

цен на сахар, муку, растительное масло и электроэнергию.

По мнению президента Российской гильдии пекарей и кондитеров Юрия Кацнельсона, замороженные цены усугубляют и без того плачевную ситуацию, в которой находится хлебопекарная отрасль. Также президент Гильдии отметил, что уровень прибыли хлебопекарен составляет всего 1-3%, поэтому «пекарь нуждается в том, чтобы государство, если уж оно ему не помогает, хотя бы не мешало».

Хотя разговор о господомощи именно в этой отрасли не случаен. В настоящее время исполнительная власть пошла по самому простому для себя пути. Цены «заморожены» с помощью фактического принуждения хлебопроизводителей к взятию на себя неких «повышенных обязательств». При этом то, что пекари несут вполне логичные в рыночной экономике убытки от потакания властям, последних не сильно волнует. В результате власть пытается изменить реальность вокруг себя: в повсеместно царящих рыночных/капиталистических правилах игры чиновники пытаются жить и работать «вне рынка». Вероятно, такому видению во

многом способствует и то, что изначально «властная вертикаль» существует вне действующей экономики, получая завышенные «нерыночные» жалования.

Между тем если власти желают сохранить низкие цены на хлеб, им необходимо включить в хозяйственную деятельность.

Либо дотировать покупку муки и прочих компонентов по фиксированным ценам (плюс энергоносители и транспортные расходы), дабы оградить хлебопеков от выкрутасов рынка. Либо производить хлеб самостоятельно, продавая его населению по себестоимости, а то и ниже таковой, фактически, осуществляя все ту же дотацию, но адресованную государственным производителям.

Однако российские чиновники пытаются оставаться простыми «регулирующими» сбора и распределения налоговых отчислений. И при этом, похоже, не желают брать на себя какую-либо серьезную ответственность.

А хлебопекарная отрасль меж тем окончательно «входит в штопор».

Срpf.spb.ru  
14.03.2008

## Санчо Панса в КРЕМЛЕ

Окончание. Начало на стр. 1

### Сценарий второй. «Слабый президент»

Медведеву дадут просидеть президентом положенный срок, ограничивая его власть собственной спальней и вынуждая поддерживать любые путинские решения. СМИ при этом будут всячески создавать Медведеву образ слабого и неуважаемого президента, которому повезло с премьер-министром. На следующих выборах Медведев естественным образом уступит Путину свое место.

### Сценарий третий. «Подковерная война»

Получив поддержку части «элиты», уставшей от Путина и от его методов управления, Медведев начинает бюрократическую войну против своего «крестного отца». СМИ, губернаторы, силовики, олигархи делятся на «медведевских» и «путинских». Итог непредсказуем – от импичмента президенту до эмиграции объявленного врагом народа Путина. Победитель еще долго измывается над страной.

Само собой, реализация ни одного из этих трех сценариев не в интересах простых людей. Если продолжать игру в исторические и литературные аналогии, то можно вспомнить и вот что... После бюрократической стабильности Александра III (вот вам тогдашний «Путин») на русский престол вззошел слабый-преслабый Николай II, удивительно похожий чертами лица на Дмитрия Медведева.

Вы помните, чем закончилось дело? Правильно, революцией. Вместо угрюмых чиновников, разложившегося дворянства и циничных миллионщиков царской России пришли большевики, ведомые ленинским гением.

Так было.

Повторится ли история на новом витке – зависит только от нас с вами.

Семён БОРЗЕНКО

## Почему проиграл Медведев?

Благодаря современному телевидению любимцы широких общественных масс меняются достаточно быстро. Сегодня, когда «господин преемник» не сходит с телеэкранов, не каждый сразу и вспомнит, что еще совсем недавно все было иначе.

Действительно, практически весь прошлый год в обществе искусственно поддерживался умопомрачительная интрига: «Иванов, или Медведев?». По некоторым данным, государственным телеканалам даже было дано негласное указание строго соблюдать паритет в освещении деятельности обоих первых вице-премьеров. Кстати, само существование «двух равных» – двух первых замов – говорило о некоем искусственно выверенном балансе. И действительно, стоило в новостях появиться одному из фаворитов, как следующий сюжет неминуемо должен был рассказать о втором. Причем, можно было с секундомером в руках засекал тот самый паритет.

Но вот все резко изменилось. От выверенного баланса не осталось и воспоминания. Теперь только «преемник» реально и активно работает. Кажется, чуть ли не за всю вертикаль власти. О другом все также первом вице-премьере даже не вспоминают. Вероятно, дабы ни на йоту не омрачать тот образ, который старательно слепила официальная пропаганда из «господина Медведева». Помните недавний визит руководства страны к авиастроителям? Так, вот, откроем маленький секрет: вице-премьер Иванов, в подчинении которого и находятся государственные промышленные холдинги, тоже там был! Но его то телевизионщики практически и не заметили. А как же? Ведь рядом с праотцом «плана Путина» стоял сам Будущий Президент!

Однако, кое что бросается в глаза. У «господина преемника» слишком отрешенный вид. В его глазах абсолютно нельзя прочесть азарт харизматичного политика, идущего к своей цели. Скорее, сквозит некая обреченность. Такое впечатление, что господин кандидат отбывает некую повинность, исполняя отведенную ему роль. Пожалуй, собака Кони держится в присутствии своего хозяина более уверенно, нежели потенциальный президент рядом с действующим...

Все выше перечисленное позволяет сделать вывод: «господин Медвед»... проиграл противостояние со своим спарринг-двойником. То, что на него пал выбор, может свидетельствовать об исключительной самостоятельности «преемника». Длительный затяжной марафон за это возделенное звание, вероятно, убедил режиссеров спецоперации «выборы-2008» в том, что данный претендент не обладает «опасными» качествами. Это значит, что он не способен в кратчайшие сроки перенастроить вертикаль власти под себя, не готов к самостоятельному «автономному плаванью», да и команды своей, вероятно, не имеет. Но если это так, то возникает вполне резонный вопрос: «А зачем стране такой руководитель?»

Иван ОСТРОГОВ